

加拿大

明德法會感言

◎ 陳盈如

『哇！找到了！找到了！』
我就像個因為貪玩而迷了路的孩子，終於在這三天的法會中找到了那條而且是那唯一的一條回家的路。生活的重擔、學業、事業成就的壓力已在無意間限制了我們生命的成長，以

及心靈的昇華；當期望變得越來越現實而複雜，人們也變得越來越盲目且無情，就在如此忙碌卻不充實的生活下，我很幸運的能有這個機緣，在這三天的法會中，停下來重新思考、調整。在這三天，殊勝的

道讓我了解，原來人如果回歸自性，天地將會是何等的寬廣，心靈又會是何等的自在啊！
在這個弱肉強食、互相不斷競爭比較的世界中，大部分的人已被貪、瞋、痴蒙蔽了我們原本純樸的心，而迷失了自



△晚會中之道寄韻律。

中，每個人都成了感情的小氣鬼，吝嗇的不願多付出一點愛心去溫暖身邊的人，但是在這三天的法會中，這種漠不關心的感覺消失了，在佛法的沐浴下，大家都敞開胸懷，融合在一起。自然而然的，人與人之間的那座「柏林圍牆」在這三天完全倒塌了，這種互相關懷、親切問候，還有那無怨無悔的付出是多麼的令人感動啊！道的力量真是太不可思議了，它不但在這短短的三天拉近了人與人之間的距離，讓我們這些原本不太熟識的人一下子便成了一個溫馨的大家庭；道更讓我明白真心的付出不但不損失什麼，而且更會帶來無比的快樂。天下是沒有白吃的午餐，不耕田哪來的飯吃呢？所以說「在取得之前，得先學會付出」這個觀念是很重要的，我們應該以努力付出來灌溉我們這塊

生命的田園，千萬不可讓它枯竭、荒廢喔！

法會中，另一個值得讚賞的是社會常常在討論的親子間的代溝問題。參加這次法會，各位學長都有目共睹的看到，許多父母眼中所謂最難管教的「青少年」時期的學長竟可以和父母一同玩樂、學習以及研討道理，大家就像朋友一樣的打成一片。點傳師更是藉此機會教導和啟發我們「百善孝為先」的道理，千萬不要因為覺得肉麻或不好意思開口而造成將來「樹欲靜而風不止，子欲養而親不在」的懊悔及感嘆！哪怕只是孩子一聲噓寒問暖的問候，一個奉茶的小動作，相信都一定能令父母感動不已，相較於他們對我們的付出，這些又算得了什麼呢！

這次的法會對我來說真是一個重大的突破，雖然我在今

年初已求過道，但卻沒有繼續的親近中堂，對道的了解更是一問三不知！就因為不了解而對道仍抱著遲疑甚至排斥的態度，但在這次的法會中，我從一些資深的學長與點傳師那裡所得知的三寶印證及其他的見證，心中的懷疑已完全的消失，對道的疑問也找到了答案，這種豁然開朗的感覺真的讓我覺得好舒服、好自在！就因為如此，我對道的信心大增，我相信在這個煩擾的世界中，道會讓我找到「真我」的！不過在這之前，我們必須不斷的充實，提升自己。

上面提到要提升自己，我認為真的很重要，著名的心理學家Abraham Maslow認為人類不會被物質、人際關係、自尊、工作以及社會地位等完全滿足，真正最後人所追求的是 Self-actualization (自我實



△多倫多夏令營一心靈有約。

現)，也就是不斷激發自己的潛能，一次又一次的突破自己，提升自己！是的！人一生中最大的競爭對手就是自己。在求道的過程，提升自己也是很重要的，我們必須努力提升自己的心靈，充實生命的泉源！所以我認為不只是體力上對道場的奉獻，我們更要研讀經典來提升自己！這對渡人相信是不可缺的！試想在這個知識爆炸的時代，大部分的人學問都越來越高，如果你肚子裡沒有點墨水，怎麼去說服大眾，又怎能讓大眾信服於你呢？

「學終生的智慧容易；得過眼雲煙的智慧困難」陳美絹講師名言），在這次的法會中我真的受益很多，因為我知道我在這次法會中所獲得的是在學校、社會都無法學到的。佛渡有緣人，好險仙佛沒有放棄我

這個頑固的人，讓我能有機會參加這次法會。其實慈悲的仙佛並沒有放棄任何一個人，所以我們才會如此幸運的在祂們的庇護下專心求道，身為一貫弟子的我們當然更要發揮慈悲心去渡化更多的人，讓他們也能受到庇護，得到「禮佛四利：諸佛守護、常遇善友、福慧圓滿、命終歡喜。」雖說佛渡有緣人，但這個「緣」不是不能改變的，「緣」是可以製造的！而我們的工作就是不斷的製造及傳播佛緣。每當我們在傳道渡人時，我們便是在製造他們的佛緣！讓他們有機會接受到道的殊勝！

人生是一條坎坷的道路，但就讓我們共同努力，用道的力量讓我們的生命能「短暫中求永恆，平淡中求驚奇，讓每天過得真、過得善、過得美，讓娑婆世界為蓮花淨土。」